



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ЖАТВА-2003

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства на 27 августа в сельхозпредприятиях района зерновые культуры скошены на 9007 гектарах (15 процентов к плану), обмолочены — на 5096 гектарах (8 процентов), намолочено 8204 тонны зерна, урожайность составила 16,1 центнера с гектара.



Хорошие темпы набрали полеводы СПК "Новый путь", МУСП "Степной", СПК "Акъяр", где зерновые обмолочены на 26, 23 и 18 процентах имеющих площадей.

Самая высокая урожайность в МУСП "Маканский" (20,2), СПК "Акъяр" и "Красный доброволец" (19,3 центнера с гектара).

Комбайнеры района!

Высокопроизводительно используйте погожие дни, наш долг убрать с полей все до зернышка!

О мерах по обеспечению учета сельскохозяйственной техники и надзора за ее техническим состоянием

Инспекция Гостехнадзора РБ по району извещает владельцев самоходных машин и прицепов к ним, что согласно плана мероприятий по выполнению решения заседания Президиума Правительства Республики Башкортостан "О мерах по обеспечению учета сельскохозяйственной техники и надзора за ее техническим состоянием", регистрация тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин (зерноуборочные и кормоуборочные комбайны и т.п.) и прицепов к ним завершается 20 декабря 2003 года. При этом ответственность за государственную регистрацию этих машин и прицепов к ним возлагается:

- юридические лица — на руководителей хозяйств, предприятий и организаций
- физические лица — на глав сельских администраций.

По окончании срока к владельцам, не зарегистрировавшим самоходные машины и прицепы к ним, будут приняты соответствующие меры в установленном порядке.

Эксплуатация тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, не зарегистрированных в установленном порядке, запрещена.

Ф.Сынбулатов,
начальник инспекции Гостехнадзора по Хайбуллинскому району.

ВНИМАНИЮ СТУДЕНТОВ

30 августа в 7.00 ч. утра состоится организованная отправка студентов и учащихся в города Уфа, Стерлитамак и Сибай. Сбор и отправка у здания ПУ—110. За справками обращаться в местные сельсоветы.

Администрация района.

Акъярский филиал Сибайского политехнического колледжа открыт с 5 октября 2002 года. Прием студентов в 2002 году — 100, 2003 — 100 человек.

Обучение по специальностям: "Открытые горные работы", "Обогащение полезных ископаемых". В августе 2003 года начато строительство корпуса Акъярского горного колледжа, рассчитанного на 360 студентов.

Радостная весть

Заложен первый камень фундамента

25 августа в районном центре в торжественной обстановке состоялась закладка первого блока фундамента будущего здания Акъярского горного колледжа.

Выступая с поздравительной речью перед собравшимися, глава администрации района Р.И.Арсланов отметил:

—Сегодня у нас двойная радость, первая — это только что отправили в закрома государства "красный обоз" с новым урожаем, вторая — закладка первого блока фундамента здания Акъярского горного колледжа. Цель открытия данного колледжа — подготовка специалистов для горнодобывающей промышленности республики. В этом учебном заведении будут в будущем подготовлены местные высококвалифицированные специалисты для решения вопросов кадрового обеспечения



будущих металлургических предприятий района. Начало строительства корпуса будущего самостоятельного учебного заведения — результат социально-ориентированной, мудрой политики, проводимой руководством республики. Нет сомнения, что в скором будущем наш колледж превратится в горную академию республики.

Правительством республики уделяется ог-

ромное внимание решению социально-бытовых и интеллектуально-образовательных задач селян, только в нашем районе строится горный колледж, начато строительство спортивно-оздоровительного комплекса для жителей.

В своем выступлении заместитель генерального директора ГУП "Башмелиоводхоз" В.В.Цыплаков подчеркнул, что правительство

республики уделяет большое внимание земле хайбуллинской, и начало строительства здания горного колледжа является этому примером.

На митинге также со словами благодарности в адрес руководства правительства и района выступили директор Акъярского филиала Сибайского политехнического колледжа А.Р.Юнусов, от имени родителей — З.С.Алгушаева и сами студенты.

Далее в торжественной обстановке состоялась закладка блока фундамента будущего корпуса горного колледжа.

Итак, "лед тронулся" — заложен первый камень, и через определенное время в районном центре возвысится современное, прекрасно оборудованное здание Акъярского горного колледжа и будущие мастера горного дела, получив достойное знание в стенах родного учебного заведения, приумножат славу района и республики.

Талгат Ишемгулов.
Фото Рината Имангулова.

Прошу слова

СЧАСТЛИВ ТОТ, О КОМ ЗАБОТЯТСЯ

Указом Президента РБ, в республике осуществляется комплексный мониторинг здоровья детей. Это бесплатные путевки в оздоровительные лагеря, санатории, дома отдыха, специально принятые социальные программы. Забота о здоровье самых маленьких: дети до 3-х лет обеспечиваются бесплатными лекарственными средствами, а до 2-х лет — бесплатными молочными продуктами.

К нашему счастью, строятся современные школы,

детские сады и другие социальные объекты со спортивными залами.

В частности, строящийся спортивный комплекс в Акъяре — это тоже проявление заботы о здоровье наших детей.

И еще. Для детей из нашего района, которые "штурмуют" институты, организовывается (и в этом году) бесплатная поездка на автобусах до места учебы. За что мы, родители, очень благодарны. Это тоже есть забота, социальная защита.

Все эти перечисленные факты и многие другие привилегии матерям и нашим детям вряд ли оказались возможными, не будь той повсеместной, социально-направленной политики и поддержки, которую оказывает нам руководство республики.

Я уверена, что все это делается ради нас и будущего наших детей. Если так оценивают меня как женщину-мать, я вижу реальные перемены к лучшему, и если в будущем хочу жить еще лучше, то я одобряю и поддерживаю курс нашего правительства и лично Президента Муртазы Рахимова на качественную и достойную жизнь.

Ф.Султанова,
мать троих детей.
с. Акъяр.

МЕЛОЧИ ЖИЗНИ

Когда готовите пресное тесто, отступите от обычных правил: соду кладите не в жидкость, а в уже замешанное тесто. Затем опять тщательно вымесите его на столе. А после этого положите на 1-2 часа в холодильник. Таким образом у вас получится пышное тесто и пирожки будут очень вкусными.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Чтобы вывести из организма вредные вещества, необходимо употреблять в пищу много клетчатки. Она содержится в отрубях, пшеничных хлопьях, яблоках.

ИСТИНЫ

Вся задача воспитания — заставить человека не только поступать хорошо, но и наслаждаться хорошим, не только работать, но и любить работу.

Рескин.

КАЛЕНДАРЬ



28 августа
Восход 7.14
Заход 21.19
Долг.дня 14.05



29 августа
Восход 7.16
Заход 21.17
Долг.дня 14.01



Воспитывать — это значит проживать рядом с детьми каждый миг, каждый час, каждый день их жизни. А по сему педагогика — это не то, что мы говорим. И даже не то, чему учим. А то, как мы живем.

детский мир

МОДЕРНИЗАЦИЯ образования предъявляет новые требования к психолого-педагогическим условиям воспитания и обучения, поиску эффективных технологий. Широко распрост-

ранение, дыхательная гимнастика, ходьба по ребристой доске и т.д. С часто болеющими детьми работает врач-массажист. В нашем детском саду организова-



ДЕТСКИЙ САД В ПЕРИОД МОДЕРНИЗАЦИИ

ранены программы "Радуга", "Детство", "Истоки", "Здоровье". Но ни к одной из программ нельзя приступать без глубокого предварительного изучения, подготовки материальной базы. Наш детский сад "Бэпэмбэ" работает по программам "Радуга" и "Детство". Педагоги прошли специальные курсы, приобрели необходимую литературу, наглядные и дидактические пособия и материалы. Начиная с ясельного возраста, серьезное внимание уделяем адаптации ребенка в детском саду. Это краткосрочное пребывание ребенка в группе, допускаем знакомство вместе с мамой. Ребенок таким образом легче адаптируется, меньше психических расстройств, болезней.

Главной задачей детского сада является забота о физическом здоровье, об охране жизни и психическом благополучии ребенка. Мы применяем профилактические приемы против вирусных, гриппозных заболеваний. Так, зимой детям даем чеснок, применяем фитотерапию, после сна — точечный массаж, расти-

на коррекционно-педагогическая работа. Ее ведут такие узкие специалисты, как логопед, психолог.

Большое значение придается созданию предметно-развивающей среды в групповых комнатах. Правильный подбор игрушек, игровых уголков, уголков "уединения", которые влияют на общий психо-эмоциональный настрой ребенка. В образовательной работе основной целью является всестороннее развитие и воспитание в соответствии с возрастными особенностями, подготовка к школе. Работа по программе "Радуга", занятия бывают насыщены стимулирующими смыслообразующими игровыми мотивами. Ведь игра и игрушка — источник развития творческого начала в ребенке.

На протяжении многих лет мы работаем по системе ТРИЗ. В этом году прошли курсы по этой программе.

В последние годы в детском саду дети посещают кружки по интересам — это "Умелые руки", "Юный натуралист", "Юный художник", "Русский фольклор",



аэробика, танцевальный, драматический.

Процесс обучения и воспитания ведется на двух языках. Дети глубоко изучают национальную культуру, быт, язык. В детском саду имеется свой небольшой музей, а в каждой группе уголок башкирского языка. Наши выпускники в совершенстве владеют русским и башкирскими языками.

Вся педагогическая работа ведется в тесном контакте с родителями. Проводятся семинары-практикумы, конференции и т.д.

Т.Шахова,
воспитатель
I категории, Отличник просвещения РФ.

Чтобы в первый класс не идти с "букетом" ... болезней

удалить. При выявлении хронического тонзиллита требуется тщательно провести полный курс его лечения с последующим повторением таких курсов каждые 3 месяца для закрепления стойкого улучшения, одновременно расширив диапазон применяемых закаливающих процедур.

Очень важно проверить остроту зрения. Если у ребенка выявляется близорукость, следует приобрести очки заранее, чтобы он до начала занятий смог к ним привыкнуть.

Необходимо побывать у зубного врача. Больные зубы — это очаг инфекции

в организме. Для чистки зубов детям рекомендуется фторосодержащие зубные пасты, для чистки зубов необходима специальная детская щетка.

Слабость нервной системы, ее быстрая утомляемость сказывается на поведении детей и обязательно на их учении в школе. В таких случаях в течение года или в оставшееся время до поступления в школу необходимо пройти обследование и курс соответствующего лечения.

Н.Гареева,
медсестра детского сада "Радуга".

Сохранение здоровья детей всегда было и остается актуальным

За последние пять лет резко ухудшилось состояние здоровья детей дошкольного и школьного возраста. По данным НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков, физиологически здоровыми рождаются не более 14% детей, а к началу дошкольного возраста лишь 10% детей можно считать здоровыми. Поэтому вопросы охраны

типовых и 21 малокомплектных детских садов.

С целью укрепления здоровья, для обеспечения благоприятных условий в развитии детей разработан план мероприятий, в каждом детском саду разработана программа "Здоровый дошкольник", проведен консилиум воспитателей по данной теме, педагогичес-

спортивная семья", "А ну-ка, папы!", "А ну-ка, мамы!" и т.д. Но в проведенной спартакиаде районного уровня приняли участие всего лишь 6 детских садов. В будущем такие спартакиады будут проводиться ежегодно, и мы думаем, что все детсады примут в ней самое активное участие.

Из года в год детей с речевыми отклонениями становится все больше. А в районе всего в двух детсадах функционируют коррекционные логопедические группы. А также есть острая необходимость в создании дошкольного образовательного учреждения санаторного типа, так как очень много детей с ослабленным здоровьем. Общеизвестно, что питание имеет особое значение для формирования полноценного здоровья ребенка. К сожалению, невыполнение натуральных норм, однообразие при составлении меню характерны для наших детсадов. В меню преобладают макаронные изделия, дети не получают в достаточном количестве натуральных соков, фруктов, рыбных блюд.

Дошкольные учреждения нуждаются в укреплении материальной базы, также необходим капитальный ремонт. Мы выражаем надежду, что главы муниципальных образований окажут необходимую помощь в решении проблем, стоящих перед дошкольными оздоровительными учреждениями.

Г.Рахимгулова,
заведующая Бузавльским детским садом.



кие советы, а также родительские собрания.

Успешно применяется точечный массаж в Целинном, Акъярских детских садах №1, №2, дыхательную гимнастику проводят Акъярской, Целинной, Подольской, Бурибаевской детских садах №1 и многих других. Во многих дошкольных учреждениях проводятся профилактика плоскостопия, нарушения осанки, практикуется бег босиком по снегу, обливание ног холодной водой, обтирания.

Во всех дошкольных образовательных учреждениях проводятся мероприятия, посвященные Году спорта и здорового образа жизни — это и спортивные праздники, эстафеты, соревнования, такие как "Джунгли зовут", "Веселые старты", "Папа, мама, я —

и укрепления здоровья являются ключевыми в деятельности современного детского сада.

В детских садах нашего района принимаются меры по созданию медико-социальных условий, обеспечивающих достаточный уровень укрепления здоровья и снижения заболеваемости.

В районе функционируют 32 ДДУ, из них 11

Если ...

Вы хотите воспитать в ребенке уважение к себе

◆ Постоянно напоминайте ребенку о его сильных сторонах и способностях.

◆ Выражайте свое одобрение, если ребенок хочет что-то сделать по своей инициативе.

◆ Не бросайте ребенка, если он вызвался что-то делать самостоятельно, наблюдайте, и если вдруг потребуются помощь, поддержка — окажите ее.

◆ Найдите в доме место для экспонирования работ ребенка, относитесь к его труду с уважением.

◆ Если какое-то поведение, на ваш взгляд, недопустимо, то так

нельзя позволять вести себя никому из детей, а не только этому ребенку.

◆ Не разделяйте "девичье" и "мальчишеское" поведение, игры, занятия, лучше скажите: "Тебе это нравится, у тебя получается, ты хочешь научиться — это здорово. Это поможет тебе приобрести еще больше друзей".

◆ Не говорите: "Мальчики не плачут". Правильнее сказать: "Я понимаю, что тебе больно до слез".

◆ Не говорите: "Девочки так не кричат". Лучше, если вы скажите: "Тебе весело, хочется покричать, но лучше это сделать на улице, а не дома".

Мимо сада не спеша

Мимо сада не спеша

Шли четыре малыша.

— Поиграем, что ли, в пятки?

— Луссе в мясик на пюсюдкел!

— Вот пвидума! Под говою

Вучше в вунки поизвать!

"В пятки"?

"В вунки"?

Что такое?!

Ничего не разобраты!

Отгадайте, о чем говорили дети и кто какой звук не выговаривает.

Служат парни Родине

Является примером

«Командование Краснознаменного Выборгского пограничного отряда имени С.М.Кирова благодарит Вас за воспитание сына, достойно выполняющего Ваш родительский наказ и конституционный долг по защите и охране государственной границы России. За время несения службы он приобрел хорошие профессиональные навыки, его отношение к выполнению служебных обязанностей является примером для товарищей.

За высокие показатели в службе, учебе, высокую дисциплинированность и инициативу он неоднократно поощрялся командованием подразделения и отряда.

Разделяю Вашу гордость за успехи сына, искренне желаю вам здоровья и благополучия.

Начальник Краснознаменного Выборгского пограничного отряда имени С.М.Кирова полковник Н.И.Бобряшов».

Письмо такого теплого содержания получили Гульдар Хайдаровна и Дамир Саникович Каиповы из деревни Сагит. Их сын, ныне воин пограничник, Каипов Ишмурат Дамирович, обучаясь на курсе механического отделения Баймакского



службы завоевать авторитет среди сослуживцев и командиров.

Служить Родине — святой долг каждого настоящего мужчины. Именно этот наказ с честью, он выполняет, проложив учебу в ВУЗе и работая по выбранной профессии.

Успехов тебе, Ишмурат, в дальнейшей службе и пусть все твои намеченные цели станут достигнутыми.

На снимке: воин-пограничник Ишмурат Каипов.

Владимир Михайлович, похоже, что «автогражданка» пользуется у населения гораздо большим спросом, чем предполагали страховщики. Неужели дело доходит до очередей?

— В первые дни в наших пунктах продаж действительно были очереди, и это, естественно, было связано с общим ажиотажем вокруг нового закона. Видя, что «автогражданка» пользуется повышенным спросом, компания «Росгосстрах-Аккорд» уже открыла большую часть запланированных офисов продаж в Уфе и городах республики. Дополнительный офис продаж пришлось организовать даже в центральном офисе компании на первом этаже. Этот офис тоже работает в субботу по графику РЭПов. Так что сейчас ситуация нормализовалась. Важный момент: дополнительное обучение менеджеров и страховых агентов, продающих «автогражданку», позволило нам значительно сократить число ошибок при заполнении полисов и расчетах страховых тарифов, ускорить процедуру заполнения необходимых документов. Сейчас можно оформить полис за 20-25 минут.

Но, наверно, основной наплыв клиентов вы ожидаете все-таки перед Новым годом...

— Несмотря на то, что полисы ОС АГО продаются активно, многие автолюбители будут приобретать страховку ближе к зиме. Сейчас полис нужен в основном тем автолюбителям, которые проходят техосмотр. И это понятно, ведь штрафные санкции по закону начнутся только с 1 января 2004 года. Но есть и

другой существенный момент, который заставляет автолюбителей ждать зимы — выплаты по страховым случаям. «Автогражданка» кажется очень сладким пирогом, но таит в себе много опасностей. Опыт стран Восточной Европы, других государств показывает, что

— Ключевой вопрос ОС АГО — не собственно продажа полиса, а эффективность урегулирования убытков. Именно по тому, насколько оперативно и качественно страховая компания производит урегулирование убытков, можно судить о ее на-

Все правильно сделал

тот, кто застраховался в Росгосстрахе. Потому что компания уже начала выплаты по страховым случаям обязательной «автогражданки». Главный закон автолюбителей уже действует. «Автогражданка» пользуется у населения повышенным спросом: по данным инспекции страхового надзора Минфина РФ по РБ, с 1 по 15 июля в республике было продано немногим меньше 30 000 полисов. В это же время страховщики зафиксировали 24 страховых случая, и по двум уже произвели выплату в размере 24 тысяч рублей. Подвести первые итоги «автогражданки» и еще раз ответить на самые распространенные вопросы мы попросили директора по страхованию компании «Росгосстрах-Аккорд» Владимира Вавилова.

уровень выплат по данному виду страхования там очень высокий — до 90 процентов. В условиях России основные страховщики стараются сосредоточить свои усилия на Москве, Санкт-Петербурге и ряде других крупных центров, где весьма значительна концентрация современных, в том числе дорогостоящих, автомобилей. Что касается регионов, где нет крупных городов и нет инноваций, ОС АГО будет убыточным для страховщиков. И коммерческие страховые компании вряд ли будут серьезно работать в таких регионах. Но поскольку закон выполнять надо, вся нагрузка вновь ляжет на систему Росгосстраха.

А по каким критериям вы посоветуете выбирать страховщика автолюбителям, которые пока не приобрели полис обязательной «автогражданки»?

дежности. Ведь речь идет о ваших деньгах и вашей ответственности. Поэтому такие проекты по силам только действительно серьезным компаниям.

По сообщению Инспекции страхового надзора, в Башкирии зарегистрировано уже 24 заявления на возмещение ущерба по ОС АГО, из них 19 — в вашей компании. А выплаты по каким-нибудь случаям уже произведены?

— Да, «Росгосстрах-Аккорд» возместил ущерб по двум обращениям. Общая сумма произведенных выплат — 24 тысячи рублей. В первом случае речь шла о повреждении двух автомобилей — наш клиент выехал со стоянки во дворе и задел рядом стоящие машины. А второй случай, по которому мы также произвели выплату, уже стал анекдотом. Пенсионер на «Жигулях» первой



День в истории

♦ В конце августа 1914 года в связи с началом войны с Германией Санкт-Петербург был переименован в Петроград. С 1924 года по 1991 год этот славный город на Неве был Ленинградом, в августе 1991 года ему возвращено его историческое имя — Санкт-Петербург.

♦ 30 августа 1918 года эсерка Фанни Каплан ранила Ленина двумя пулями после митинга на заводе Михельсона

в Москве. В тот же день был застрелен председатель Петроградского ЧК Моисей Урицкий.

Эти события послужили поводом для объявления большевиками 5 сентября «красного террора».

♦ 31 августа 1935 года 30-летний забойщик одной из шахт Донбасса Алексей Стаханов установил рекорд по добыче угля, перекрыв норму в несколько раз.

Вскоре в СССР развернулось массовое стахановское движение новаторов и передовиков производства за повышение производительности труда и лучшее использование техники.

модели поцарапал «Мерседес». К счастью, у водителя «копейки» был полис обязательной «автогражданки», купленный в «Росгосстрахе». Поэтому мы в сжатые сроки смогли оформить все необходимые документы, произвести оценку ущер-

Вопросы — ответы

Все правильно сделал

ба и выплатить владельцу «Мерседеса» страховое возмещение.

А будет ли потом водитель-виновник ДТП выплачивать эти деньги страховой компании?

— Конечно же нет! Многие водители, действительно, очень часто спрашивают нас об этом. Еще раз подчеркну: нет. Клиент страховой компании приобретает страховку за небольшой процент от той суммы, на которую страхуется, и платит только один раз. То же самое и с «автогражданкой». Вы платите только один раз в год. Средняя сумма страховки для Уфы составляет 2574 рубля. Но если вы станете виновником ДТП, то расходы на возмещение ущерба пострадавшей стороне в пределах установленной законом суммы — 400 тысяч рублей, возместит ваша страховая ком-

пания. Однако из-за этого водителю-виновнику на следующий год «автогражданка» обойдется значительно дороже. А для тех, кто ездит без аварий, законом предусмотрены скидки при заключении очередного договора.

В общем, ситуация с «жигуленком» получилась показательной для тех, кто еще не застраховался. А что нужно делать застрахованному водителю, если произошло ДТП и он оказался его виновником?

— В первую очередь, нужно сохранять спокойствие и помнить, что теперь вас надежно защищает страховая компания «Росгосстрах». Это значит, что все требования по возмещению ущерба пострадавшей стороне будут в установленные сроки урегулированы. Обязательно нужно вызвать на место ДТП сотрудников ГИБДД, чтобы они зафиксировали факт ДТП. Участникам ДТП нужно зарисовать схему происшествия (для этого есть специальный бланк извещения, который заполняется обеими сторонами). Затем в течение пяти рабочих дней нужно обратиться в страховую компанию и предоставить следующие документы: извещение о ДТП, протокол с места происшествия, полис ОС АГО. В офисе страховой компании обеими сторонами ДТП составляются заявления на возмещение ущерба. После этого мы организуем независимую экспертизу для оценки ущерба. На основании результатов независимой экспертизы и будет производиться выплата.

Новости

Башкортостан

В Уфе пройдет Всероссийская конференция

Уже нынче в Башкортостане пройдет Всероссийская конференция по опыту работы республики в деле управления природными ресурсами и охраны окружающей среды.

Торгово-промышленная палата Республики готовится к сертификации

Торгово-промышленная палата РБ проводит целенаправленную работу в области качества с предприятиями Башкортостана. Как известно, в республике действует программа «Качество и безопасность потребительских товаров, работ и услуг на 2002-2005 годы». В ее реализации палата принимает самое непосредственное участие.

Республика защищает от карантинных вредителей

В последние годы в республике стали уделять больше внимания мерам по защите территории Башкортостана от карантинных вредителей, сорняков и болезней растений. Свидетельство тому — специальное постановление Правительства РБ, принятое три года назад. А на днях было принято еще и соответствующее распоряжение, которое направлено на предотвращение ввоза и реализации посадочного материала плодовых и ягодных культур, не включенных в Государственный реестр Российской Федерации селекционных достижений.

Такие жесткие меры принимаются не случайно: специалисты считают, что это единственный способ улучшить фитосанитарную обстановку на территории Башкортостана.

Утвержден новый перечень льготных лекарств

Большое внимание уделяется сейчас совершенствованию системы льготного обеспечения граждан медикаментами. С этой целью постановлением Правительства Республики Башкортостан утвержден новый перечень лекарственных препаратов и медицинских изделий, отпускаемых по рецепту врача бесплатно или со скидкой в 50 процентов.

Журнал «Ватандаш» снова победил во Всероссийском конкурсе

Коллектив журнала «Ватандаш» стал одним из победителей VII Всероссийского конкурса «Экология России-2002». Он награжден почетным дипломом.

«Башинформ»

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



2162. Муниципальное образование Акьюловский сельсовет поздравляет уважаемую **Галиму Валиевну Атанову** с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в работе и долгой жизни.

474. Коллектив и администрация МУП "Акъярская водосеть" поздравляют **Салавата Гарифьяновича Нураева** с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе.

2158. Дорогого мужа, отца **Салавата Гарифьяновича Нураева** с днем рождения.

Пусть лицо озаряется светом
И не старится сердце вовек,
Ты для нас самый лучший на свете,
Самый нужный, родной человек!

Жена, дочери **Луиза, Лилия, Венера.**

2182. **Тамару Васильевну Тарасову** (с. Федоровка) с 55-летним юбилеем. Желаем здоровья, тепла и добра.

Чтоб все неудачи сгорели дотла.
Чтоб жить - не тужить до 100 лет довелось,
Пусть сбудется все, что еще не сбылось.

Дочь **Люда, зять Андрей, внук Толя, сын Вася, сватья Соколовы.** с. Самарск.

2192. **Райсу Батыровну Кунсукаеву** с днем рождения. Желаем здоровья на долгие годы.

Пусть мимо пройдут все печали - невзгоды,
Пусть радостью, счастьем сияют глаза
И только от смеха сверкает слеза!

Коллектив детского отделения **Акъярской ЦРБ.**

475. Дорогого **Фардию Зайнетдиновну Ильясову** с юбилеем.

Здоровья крепкого и счастья,
Удачи в малом и большом.

Пусть будет все всегда прекрасно -
Сегодня, завтра и потом.
С пожеланиями **Усмановы.**

2188. Дорогого **Закию Айсовну Исламгулову** (с. Федоровка) с днем рождения. От всей души желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья и много радости.

Наиль, Найля, Шамиль, Раиль.

476. Дорогого **Альфию Гарифьяновну Габдрахманову** (д. Исынгильдино) с 30-летием.

Желаем счастья, семейного благополучия и всех благ.
От имени родителей, родных **брат Венер, д. Абдулнасыр.**

2194. Дорогих **Альбину Дамировну Кутуеву** (д. Адель) и **Рафилю Миннибаевича Абдулменова** (д. Абиш) с законным браком!

Мы вас поздравляем с началом пути,
Желаем совместно по жизни идти,
Друг-друга всегда уважать и любить,
И нежность свою навсегда сохранить.
От имени всех родных **отец, мать.**

нашего дорогого **Азамата Салимьяновича Акбалина** с днем рождения.

Пусть сбудутся желания твои
И сокровенные мечты,
Для этого нужно здоровье -
Его - то и желаем мы.

Мать, отец, сестра, зять, брат, сноха.

2196. Подругу детства, одноклассницу **Галиму Валеевну Атанову** (д. Галиахмет) с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья и семейной благополучия.

Райса Кусякаева, Райса Туляшева.

2201. Дорогого **Анису Файзрахмановну Тавлыкаеву** с 50-летним юбилеем.

Пусть небо будет чистое над вами.
Пусть будет жизнь добром светла.
Живите, окруженные друзьями,
И всех вам благ, здоровья и тепла.

Аспия, Люция, с.с. Мекан, Акъяр.



Поблагодари, газета!

Хочу выразить слова благодарности на страницах нашей газеты медсестре **Зиле Ибрагимовой** и водителю автомашины скорой помощи **Саяфу Нурбулатову.**

31 июля у меня резко поднялось артериальное давление. Пришедшая по вызову **Зиля** сделала уколы, и в срочном порядке меня увезли для госпитализации в центральную районную больницу. Не считая со своим личным временем, водитель и медработник благополучно доставили меня в с. Акъяр. В настоящее время чувствую себя нормально. Большое спасибо им и односельчанам за оказанную помощь.

Здоровья и счастья Вам, добрые люди.
С. Мухаметов, инвалид II группы.

д. Галиахмет

2172. Выражаем сердечную благодарность директору ООО "Агротранссервис" **Турупкулову А.Н.**, проявившему к нам добросердечность и оказавшему материальную и моральную помощь в похоронах любимого отца, дедушки, прадедушки, ветерана войны и труда **Маслова Александра Федоровича.**

Огромное спасибо родным, односельчанам с. Ивановка и всем тем, кто пришел проводить его в последний путь и разделил с нами наше горе.

Дети, внуки, правнуки.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ на сентябрь месяц



6 сентября — личное первенство района по армспорту среди мужчин (60 кг, 70 кг, 80 кг, 90 кг и выше) и женщин (45 кг, 55 кг и выше).

8-10 сентября — первенство районного центра по мини-футболу.

— Турниры по футболу среди школьников на призы клуба "Кожаный мяч" — по положению.

— Кубок района по футболу среди команд хозяйств района — по положению (заявки на участие до 10 сентября).

27 сентября — районные соревнования по легкой атлетике, посвященные закрытию летнего спортивного сезона.

27 сентября — соревнования по туризму, посвященные Всемирному дню туризма (по положению).

Справки по тел. 2-17-35, 2-13-39.

Спорткомитет.



Продается

2186. Однокомнатная квартира, имеются огород, приусадебный участок, газовое отопление.

Обращаться: п. Степной, к Байрамовой **Гузель.**

2187. ГАЗ-24, или меняю на КРС.

Обращаться: Баймакский район, д. Октябрь, к **Намазкаеву Г.**

2190. Срочно обученная кобыла 6 лет с жеребенком. Тел. 2-22-73, после 18.00 часов.

2181. Кобыла 3,5 лет с жеребенком 3,5 месяца.

Обращаться: с. Федоровка, к **Султанову Г.**, тел. 2-98-11 в любое время.

Разное

2180. Утерянный ПТС 16

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ, РАБОТНИКИ УЧРЕЖДЕНИЙ БАНКОВ И ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЙ!



Филиал "Сибайгаз" ОАО "Газ-сервис" доводит до Вашего сведения, что на сегодняшний день по оплате за газ существуют квитанции ООО "Башкиргаз" и квитанции ОАО "Газ-сервис" филиала "Сибайгаз".

При оплате абонентами платежей и приеме работниками учреждений банков и почтовых отделений следует иметь в виду следующее:

1. По квитанциям ООО "Башкиргаз" следует оплачивать и принимать платежи только за пользование природным газом в 2003 году.

2. По квитанциям ОАО "Газ-сервис" оплачивать и принимать платежи:

- за природный газ — задолженность по состоянию на 01.01.2003 г.;
- за газ-пропан в баллонах;
- за пуско-наладочные работы;
- за плано-предупредительный ремонт газового оборудования.

Убедительная просьба к работникам банков и почтовых отделений, во избежание недоразумений выяснять у абонента за какой период производится оплата. Так, например, газ-пропан в баллонах, оплаченный по квитанции ООО "Башкиргаз", отпускаться абоненту не будет, и т.д.

Редактор **С.К. Габитова.**

УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.



Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответственный секретарь, зам. редактора по дублированию—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Всем фермерским хозяйствам, предприятиям, организациям, имеющим посевы сельскохозяйственных культур, зарегистрировать их в Госсеминаспекции до начала уборки по адресу: с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 3.



2198. Хайбуллинский РС РОСТО производит набор курсантов по подготовке водителей транспортных средств категории "В", "С".

Срок обучения категории "В" — 1,5 мес. (1600 руб.), категории "С" — 3,5 мес. (2000 руб.).

Вождения проводятся на категорию "В" — ГАЗ-2410 (Волга), ВАЗ-2106; категорию "С" — ЗИЛ-131, дизель.

Также принимаем заявки на грузоперевозки ЗИЛ-131.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Подгорная, 69, здание кинотеатра (вход с торца). Тел. 2-12-07.

Общество с ограниченной ответственностью "ЗАВОД СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА"

Широкий ассортимент железобетонных изделий:

- плиты покрытий и перекрытий
- фундаментные блоки
- ограждения железобетонные
- кольца, трубы, лотки
- колонны, балки, ригели
- дорожные плиты
- шлакоблоки
- бетон, раствор и другая продукция.



Возможность изготовления изделий по индивидуальным заказам.

Оренбургская обл., г. Новотроицк, п. Стройгородок

Тел. (35376) 7-41-12, 7-20-78, 7-41-68. Тел./факс (3537) 6-65-08.

Железобетонные гарантии!

Индекс 50733. Тираж: 4195 — на русском языке, 2225 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 476. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".